
 
 

 

NOTES D’ALLOCUTION 
DE L’HONORABLE NOËL A. KINSELLA 

PRÉSIDENT DU SÉNAT 
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À BORD DU NCSM FREDERICTON 
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Monsieur le Président Milliken, 
Vos Excellences les membres du corps diplomatique, 
Commodore Newton, 
Membres de l’équipe du NCSM Fredericton, 
Distingués invités, 
Mesdames et Messieurs, 

J’aimerais d’abord vous remercier encore une fois de participer aujourd’hui 
à cette rencontre diplomatique, et particulièrement le commodore Newton, 
directeur général du personnel naval, de nous recevoir à bord du NCSM 
Fredericton. 

Il suffit de regarder autour de nous pour nous sentir inspirés par les 
hommes et les femmes qui sont responsables de manœuvrer le NCSM 
Fredericton, qu’on appelle « The Stalker of the Seas », en grande partie en raison 
de leur professionnalisme et de leurs actions altruistes. Le NCSM Fredericton est 
considéré comme l’une des frégates polyvalentes les plus avancées au monde. 

C’est avec un plaisir particulier que je retrouve le NCSM Fredericton. En 
octobre 2009, j’ai souligné le départ du navire et de son équipage avant leur 
déploiement lors de l’opération Ocean Shield. Maintenant, après le retour du 
navire et de son équipage, je félicite tout un chacun de son excellente prestation. 
D’un océan à l’autre, la sécurité maritime revêt une importance de plus en plus 
grande pour les Canadiens. À chaque nouvelle visite que j’effectue à bord du 
NCSM Fredericton, je suis rassuré de savoir que notre Marine est prête à réagir et 
à défendre notre pays et ses intérêts. 
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Le NCSM Fredericton, lancé en 1993, a été officiellement nommé en 
l’honneur de ma ville, la capitale du Nouveau-Brunswick. Sur une note 
personnelle, pendant mon enfance à Saint John (Nouveau-Brunswick), j’ai 
développé une profonde affinité avec la mer et la Marine. En 2008, j’ai eu le 
plaisir de me joindre aux personnes qui servent comme capitaines honoraires dans 
la réserve de la Marine.  

La rencontre d’aujourd’hui facilite les bonnes relations entre les pays, des 
relations établies sur les fondements de la tolérance et de la compréhension, de 
l’appréciation de la validité des opinions différentes et des compromis. Elle nous 
permet aussi d’apprendre à mieux connaître les personnes qui viennent de 
l’étranger afin d’améliorer la coopération entre les pays. 

À bord du NCSM Fredericton, nous pouvons constater, d’un point de vue de 
marin, certaines similitudes entre le rôle de marin et celui de diplomate : ces deux 
rôles insistent, du moins en partie, sur la défense de l’intérêt national à l’extérieur 
des frontières, nécessitent une profonde discipline et sont considérés par les 
parlementaires canadiens comme participant activement à la mise en place de 
solides alliances internationales. 

À une époque où les conflits violents et l’extrémisme religieux font 
constamment les manchettes et menacent la stabilité internationale, il faut mettre 
en pratique les termes tolérance, compréhension et compromis afin d’apaiser la 
haine irrationnelle susceptible de se propager par-delà les frontières. Ainsi, 
aujourd’hui, vous jouez un rôle prépondérant au sein de la communauté 
internationale en favorisant la collaboration entre les pays qui vise à stimuler la 
paix et la bonne volonté. 

En tant que Président du Sénat, j’ai eu l’honneur de diriger des délégations 
parlementaires à l’étranger et d’accueillir ici des délégations du monde entier. J’ai 
pu voir l’importance que jouent les organisations formelles et informelles dans 
l’échange parlementaire ainsi que la valeur du dialogue que nous entretenons 
régulièrement avec nos pays amis. Que nous discutions de préoccupations de 
longue date, d’intérêts communs ou de questions d’actualité, nos rencontres nous 
permettent de cerner les problèmes et de discuter de solutions mutuellement 
avantageuses. 
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Aujourd’hui, nous nous sommes déplacés pour visiter le 
NCSM Fredericton, et cela nous a permis de nous connaître un peu mieux et de 
maintenir le dialogue. Dans une veine plus légère, cela nous a aussi donné 
l’occasion d’admirer certaines couleurs incroyables arborées par les arbres, qui 
commencent à célébrer l’approche de l’automne. Selon moi, c’est l’une des plus 
belles périodes de l’année. 

J’aimerais en terminant remercier le capitaine et l’équipage de nous avoir 
permis de visiter le navire avec les membres du corps diplomatique, de même que 
tous ces derniers des efforts inlassables qu’ils déploient tout au long de l’année. 


